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Τίτλος 
Υποπαρέμβασης  

Ενίσχυση επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών 

Κωδικός 
Υποπαρέμβασης 

Π3-77-4.1-1.6 

Θεματικός Στόχος  2: Ενίσχυση των επιχειρήσεων για τη βελτίωση της 
ελκυστικότητας της περιοχής 

Αναλυτική περιγραφή Υπο – παρέμβασης 

Από την ανάλυση της υφιστάμενης κατάστασης, τη swot ανάλυση και γενικότερα τη 
διαδικασία διαβούλευσης για την κατάρτιση της τοπικής στρατηγικής, στην περιοχή 
παρέμβασης του Δικτύου Νήσων Αττικής είναι κυρίαρχη η υπεροχή του τριτογενή τομέα 
και ιδίως ο κλάδος της παροχής υπηρεσιών και του εμπορίου.  

Στην κατηγορία αυτή πιο ειδικά εντάσσονται το  χονδρικό και το λιανικό εμπόριο, οι 
μεταφορές, οι δραστηριότητες ανθρώπινης υγείας, η εκπαίδευση, οι επαγγελματικές 
επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες.  
Η περιοχή εμφανίζει σημαντική υστέρηση στις κατηγορίες πληθυσμού με σπουδές 
ανώτερης και ανώτατης εκπαίδευσης καθώς και σε κατόχους μεταπτυχιακού και 
διδακτορικού τίτλου, ενώ είναι περιοχή που η γειτνίαση με τη Μητροπολιτική Αττική και η 
οικονομική δραστηριότητα, είναι παράγοντες για την συγκράτηση του πληθυσμού ως 
κατοικία και ανάπτυξη απασχόλησης.   
Στην διαδικασία των διαβουλεύσεων από τη συμμετοχή των συλλόγων επαγγελματιών της 
περιοχής του Δικτύου Νήσων με κύριους της Σαλαμίνας, Τροιζηνίας – Μεθάνων, Πόρου, 
Σπετσών και Αίγινας - Αγκιστρίου, καθώς και των συλλογικών φορέων του τουρισμού για 
την Ύδρα, Κύθηρα, αναδείχθηκε η ανάγκη υποστήριξης των επαγγελματιών της περιοχής 
ως αποτέλεσμα της οικονομίας που στηρίζεται κύρια στον τουρισμό και ως ανάγκη για την 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στην περιοχή.   

Αναμενόμενα αποτελέσματα από την υλοποίηση της δράσης είναι ο εμπλουτισμός του 
συνολικού παραγόμενου προϊόντος, η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, η 
βελτίωση της ποιότητας, η αύξηση της προστιθέμενης αξίας της παραγωγής, η αναβάθμιση 
των επιχειρήσεων εμπορίου και η δημιουργία/ διατήρηση θέσεων εργασίας. 

Η δράση αφορά στην ίδρυση/δημιουργία και στην επέκταση ή στον εκσυγχρονισμό 
υφιστάμενων επιχειρήσεων εμπορίου (λιανικού/ χονδρικού) και επιχειρήσεων παροχής 
υπηρεσιών.  

Πιο ειδικά θα δοθεί προτεραιότητα σε δημιουργία επιχειρήσεων από νέους πτυχιούχους 
σε κάθε κατηγορία που μπορεί να τεκμηριωθεί με βάση τη δυναμική της περιοχής. 
Συγκεκριμένα στοχεύει στη δημιουργία και ενίσχυση επιχειρήσεων από νέους επιστήμονες 
που ενδιαφέρονται να εγκατασταθούν και να απασχοληθούν στην περιοχή παρέμβασης.  

Επίσης, στις προτεραιότητες τίθενται κριτήρια που αφορούν στη χρήση τεχνολογίας αιχμής 
για τη διαχείριση στο επίπεδο της αποτελεσματικής λειτουργίας της επιχείρησης, 
εξοικονόμησης ενέργειας και πρότασης κυκλικής οικονομίας κατά περίπτωση επιχείρησης.    

Δικαιούχοι  
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Υφιστάμενοι ή υπό σύσταση φορείς (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που βάσει καταστατικού 
ή άλλου νόμιμου εγγράφου δραστηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα.  
Για το σύνολο των πράξεων της εν λόγω υπο-παρέμβασης κατά προτεραιότητα θα 
ενισχυθούν δικαιούχοι άνεργοι, γυναίκες, ΚοινΣΕπ και επιχειρήσεις σε ορεινές περιοχές 
καθώς και επιχειρήσεις παροχής κοινωνικών υπηρεσιών. 

Ειδικοί όροι εφαρμογής Υποπαρέμβασης 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν σε ίδρυση ή εκσυγχρονισμό επιχειρήσεων 
παροχής υπηρεσιών στους τομείς ανθρώπινης υγείας, εκπαίδευσης, επαγγελματικών, 
επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων, πρόνοιας, καθώς και στους τομείς του 
εμπορίου (χονδρικό και λιανικό) σε όλη την περιοχή παρέμβασης.   

Θα δοθεί προτεραιότητα στις επιχειρήσεις νέων επιστημόνων και στις επιχειρήσεις που 
συμβάλλουν στο Δείκτη αποτελέσματος R39.  

Η ένταση ενίσχυσης καθορίζεται δυνάμει του Καν. (ΕΕ) 1407/2013 (de minimis) με ποσοστό 
έως 50%  σε όλη την περιοχή παρέμβασης.   

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της υπο-παρέμβασης μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 300.000,00€ και ο μέγιστος προϋπολογισμός άυλων πράξεων μπορεί να ανέλθει μέχρι 
τις 40.000€. 
 

Ανάγκες οι οποίες καλύπτονται  

ΘΣ2/3: Προώθηση ενιαίου αναπτυξιακού μοντέλου 

ΘΣ2/5: Ανάπτυξη δραστηριοτήτων πράσινης  & κυκλικής οικονομίας 

ΘΣ2/6: Αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας 

ΘΣ2/7: Ενίσχυση των δράσεων αξιοποίησης/υιοθέτησης καινοτομιών 

ΘΣ2/8: Επιστροφή ή συγκράτηση αποφοίτων με υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο για την 
ανάπτυξη δραστηριοτήτων συνδεδεμένων με τον παραγωγικό ιστό 

ΘΣ2/10: Εκσυγχρονισμός και ενεργειακή αναβάθμιση επιχειρήσεων 

ΘΣ2/12: Ενίσχυση δραστηριοτήτων στους τομείς των υπηρεσιών και του εμπορίου 

Δείκτες εκροών  Ο.24: Αριθμός παραγωγικών επενδυτικών πράξεων ή 
μονάδων εκτός γεωργικών εκμεταλλεύσεων που 
λαμβάνουν στήριξη. 

 

Δείκτες 
αποτελεσμάτων / 
Στόχου  

R.37 Ανάπτυξη και απασχόληση στις αγροτικές περιοχές: 
Νέες θέσεις εργασίας που λαμβάνουν στήριξη σε έργα 
της ΚΓΠ. 

 

R.39: Ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας: Αριθμός 
επιχειρήσεων, μεταξύ άλλων στον τομέα της 
βιοοικονομίας που έχουν λάβει στήριξη της ΚΓΠ για την 
ανάπτυξή τους. 

 

 


